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Historie mediační kliniky na University of Strathclyde je založena na podpoře přístupu ke spravedlnosti 
a podpoře mediace ve Skotsku ve Spojeném království. Klinika byla založena v roce 2012 a byla 
vytvořena jako součást iniciativy Strathclyde's Law School s cílem poskytnout studentům vedle 
teoretického studia také praktické zkušenosti a současně nabídnout cenné služby veřejnosti. Jejím 
posláním je podporovat mediaci jako přístup založený na konstruktivní spolupráci při řešení konfliktů, 
umožnit studentům, kvalifikovaným mediátorům a bývalým studentům získat více praktických 
zkušeností, podporovat rychlé, finančně dostupné a účinné způsoby řešení konfliktů a zlepšit přístup 
ke spravedlnosti.

Mediační klinika zpočátku získávala případy prostřednictvím univerzitní právní kliniky, ale později 
začala úzce spolupracovat se soudem hrabství Glasgow. Tato spolupráce umožnila pomáhat 
jednotlivcům i organizacím při řešení sporů týkajících se osobních dluhů, majetku a smluvních sporů. 
To si rychle získalo uznání a podporu pro svůj pozitivní dopad na snížení počtu nevyřízených soudních 
případů a zlepšení spokojenosti mezi stranami sporu. 

Díky financování skotskou vládou rozšířila mediační klinika postupně své služby a nyní poskytuje 
mediaci u více než poloviny soudů v zemi.  S rostoucí poptávkou po alternativním řešení sporů se 
klinika stala také vzdělávacím centrem pro studenty, mediátory a profesionály, kteří mají zájem získat 
a prohloubit své mediační dovednosti. Kombinace praktického výcviku a aplikace v reálných případech 
učinila z kliniky jedinečný a ceněný zdroj pro univerzitu i skotský soudní systém. 

Mediační klinika hraje významnou úlohu při podpoře mediace v celém Skotsku. Ovlivnila politické 
diskuse a zasazovala se o širší využívání mediace v systémech civilního soudnictví. Mediační klinika se 
stále vyvíjí a zároveň naplňuje svůj závazek řešit konflikty efektivně a smírně. Její úspěch je důkazem 
inovativního přístupu University of Strathclyde k právnímu vzdělávání a jejího závazku k veřejné 
službě.


